

МИРЗОЕВА ЗУХРА АМОНДУЛЛАЕВНА



27 января 2023 года на 75 году ушла из жизни крупный специалист с мировым именем, ветеран труда, организатор здравоохранения, посвятившая всю трудовую жизнь проблемам отечественного здравоохранения, одна из основоположников реформы здравоохранения республики, доктор медицинских наук, профессор Мирзоева Зухра Амондуллаевна.

Мирзоева Зухра Амондуллаевна в 1973 году с отличием окончила лечебный факультет Таджикского государственного медицинского института имени Абули ибн Сино.

После окончания института с 1973-1974 гг. успешно прошла клиническую интернатуру на кафедре акушерства и гинекологии ТГМИ им. Абуали ибн Сино.

По окончании клинической интернатуры с 1974 по 1977 гг. обучалась в аспирантуре Научно-исследовательском институте медицинской генетики АМН СССР, где в 1978 году успешно защитила диссертацию с присуждением ей ученой степени кандидата медицинских наук.

Свою трудовую деятельность начала с 1977 года в должности младшего научного сотрудника отдела гематологии проблемной лаборатории при кафедре акушерства и гинекологии Таджикского государственного медицинского института имени Абуали ибн Сино.

За период с 1977 по 1985 гг. прошла трудовой путь от младшего научного сотрудника отдела гематологии проблемной лаборатории ТГМУ имени Абуали ибн Сино до старшего научного сотрудника (по конкурсу) отделения медико-социальных проблем акушерства и педиатрии НИИ охраны материнства и детства Минздрава Тадж. ССР.

С 1986 г. в связи с избранием на выборную должность избрана председателем Республиканского

НЕКРОЛОГ

комитета профсоюза медицинских работников, где проработала до 1995 г.

С 1995 по 1999 гг. работала заместителем министра здравоохранения Республики Таджикистан.

С 1999 по 2003 годы работала начальником Управления планирования, координации и реформирования системы здравоохранения Министерства здравоохранения Республики Таджикистан.

С 2003 по 2015 годы возглавляла кафедру семейной медицины, одновременно являлась деканом факультета общественного здоровья и здравоохранения Института последиplomного образования в сфере здравоохранения Республики Таджикистан.

За время руководства кафедрой благодаря её незаурядному таланту ученого, реформатора, гуманиста в стране были подготовлены десятки научных работников и сотни высококвалифицированных специалистов в области семейной медицины, кафедра семейной медицины признана на уровне мирового сообщества. Её вклад в развитии здравоохранения Таджикистана неоценим.

Наряду с педагогической и лечебной работой Мирзоева Зухра Амондуллаевна занималась научной деятельностью и добилась значительных успехов в этой области. В частности, в 2002 году защитила диссертацию на тему: «Социально-гигиеническое обоснование приоритетных направлений совершенствования системы охраны здоровья населения Республики Таджикистан» на соискание ученой степени доктора медицинских наук и с того же года ей присвоено ученое звание профессора.

За последние годы Зухра Амондуллаевна активно занималась общественной работой. С 2003 года и до конца жизни являлась председателем Национальной ассоциации семейных врачей Республики Таджикистан.

Заботливая и любящая мать Зухра Амондуллаевна прожила яркую жизнь, всегда имела активную позицию, её отличали глубокая человечность, подлинная интеллигентность, высокий профессионализм, жизненное и оптимизм.

Светлая память об этом энергичном и жизнелюбивом человеке, сохранится в наших сердцах, а её имя в истории нашей республики. Она всегда будет для нас примером безграничной преданности своей профессии, милосердия и мудрости. Мы навсегда запоем её жизненную энергию, жизнелюбие, высокие душевные и этические качества.

Светлая память о Зухре Амондуллаевне сохранится в наших сердцах навсегда.

Учителя, ученики и коллектив редакции журнала «Здравоохранение Таджикистана» глубоко скорбят о безвременной кончине Мирзоевой Зухры Амондуллаевны и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойной.